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高二下学期期中考试试题(理数)
一．选择题（60分）
1．“因为四边形ABCD是矩形，所四边形ABCD的对角线相等”，补充以上推理的大前提是（    ）

A．矩形都是四边形；
B．四边形的对角线都相等；中/华-资*源%库

C．矩形都是对角线相等的四边形；
D．对角线都相等的四边形是矩形
2．设随机变量[image: image220.jpg]ziyuanku.com
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A.   4           B.  6           C.  10             D.  无法确定
3．下列各式中正确的是（       ）
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4．设
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5．已知WWW.ziyuanku.com
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的展开式按a的降幂排列，其中第n 项与第n+1项相等，那么正整数n等于
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6．由直线
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7．设
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分别是定义在R上的奇函数和偶函数，当
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8、甲乙两人下棋，和棋的概率是eq \f(1,2)，乙获胜的概率是eq \f(1,3)，则甲不输的概率是(　　)
   A.eq \f(1,6)                   B.eq \f(1,3)               C.eq \f(1,2)                D.eq \f(2,3)
9．某台小型晚会由6个节目组成，演出顺序有如下要求：节目甲必须排在前两位、节目乙不能排在第一位，节目丙必须排在最后一位，该台晚会节目演出顺序的编排方案共有
A．36种      B．42种      C．48种       D．54种
10．曲线
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11．已知
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12.已知定义在[image: image49.wmf]R
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二．填空题（20分）
13．已知x，Y之间的数据如下表所示，则Y与x之间的线性回归直线一定过点________.
	x
	1.08
	1.12
	1.19
	1.28

	Y
	2.25
	2.37
	2.40
	2.55


14．已知关于x的二项式
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的展开式的二项式系数之和为32，常数项为80，则a的值为        .

15.若随机变量
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上存在单调递增区间，则实数[image: image64.wmf]a

的取值范围是__________．
三．解答题（70分）
17、（10分）已知函数[image: image65.wmf]3
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（1）求[image: image66.wmf]()

fx

的单调区间和极值；
（2）求曲线在点[image: image67.wmf](0,(0))

f

处的切线方程．
18、（12分）为调查某地区老年人是否需要志愿者提供帮助，用简单随机抽样方法从该地区调查了500位老年人，结果如下：
	性别
是否需要志愿者　　　　　　
	男
	女

	需要
	40
	30

	不需要
	160
	270


(1)估计该地区老年人中，需要志愿者提供帮助的老年人的比例；
(2)能否有99%的把握认为该地区的老年人是否需要志愿者提供帮助与性别有关？
(3)根据(2)的结论，能否提出更好的调查方法来估计该地区的老年人中，需要志愿者提供帮助的老 年人的比例？简单说明理由．附：
	P(K2≥k)
	0.050
	0.010
	0.001

	k
	3.841
	6.635
	10.828
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19、（12分）某校从参加高一年级期末考试的学生中抽60出名学生，将其物理成绩(均为整数)分成六段[40,50)，[50,60)，…，[90,100]后，画出如下频率分布直方图．观察图形的信息，回答下列问题：
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(1)估计这次考试的众数
[image: image70.wmf]m

与中位数
[image: image71.wmf]n

(结果保留一位小数)；
(2)估计这次考试的及格率(60分及以上为及格)和平均分．
20．（本题满分12分中·华.资*源%库 ziyuanku.com）某校组织一次冬令营活动，有8名同学参加，其中有5名男同学，3名女同学，为了活动的需要，要从这8名同学中随机抽取3名同学去执行一项特殊任务，记其中有X名男同学．(1) 求去执行任务的同学中有男有女的概率；(2) 求X的分布列．
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处的切线方程；
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22. 已知函数
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选择题CCCDAD  DDDBDC
填空题13. (1.167 5,2.392 5)   14.2    15. 
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解答题
17、【答案】（1）极大值为[image: image86.wmf](1)3

f
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，极小值为[image: image87.wmf](1)1
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（2）[image: image88.wmf]310
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试题分析：（Ⅰ）由求导公式和法则求出f′（x），求出方程f′（x）=0的根，根据二次函数的图象求出
f′（x）＜0、f′（x）＞0的解集，由导数与函数单调性关系求出f（x）的单调区间和极值；（Ⅱ）由导数的几何意义求出f′（0）：切线的斜率，由解析式求出f（0）的值，根据点斜式求出曲线在点（0，f（0））处的切线方程，再化为一般式方程
试题解析：（1）[image: image89.wmf]3
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当[image: image96.wmf]x

变化时，[image: image97.wmf]/

()

fx

，[image: image98.wmf]()

fx

的变化情况如下表：
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当[image: image100.wmf]2
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有极大值，并且极大值为[image: image102.wmf](1)3
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当[image: image103.wmf]2
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时，[image: image104.wmf]()
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有极小值，并且极小值为[image: image105.wmf](1)1
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考点：利用导数研究曲线上某点切线方程；利用导数求闭区间上函数的最值
【解析】
18、(1)调查的500位老年人中有70位需要志愿者提供帮助，因此该地区老年人中，需要帮助的老年人的比例的估计值为eq \f(70,500)＝14%.

.
[image: image109.wmf]K
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    (2)K2＝eq \f(500×40×270－30×1602,70×300×200×430)≈9.967，

因为9.967>6.635，所以有99%的把握认为该地区的老年人是否需要帮助与性别有关．.
[image: image110.wmf]K
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(3)根据(2)的结论可知，该地区的老年人是否需要志愿者提供帮助与性别有关，并且从样本数据能够看出该地区男性老年人与女性老年人中需要帮助的比例有明显差异，因此在调查时，先确定该地区老年人中男女的比例，再把老年人分成男女两层，并采用分层抽样方法比简单随机抽样方法更好．.
[image: image111.wmf]K
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19、解：(1)众数是最高小矩形底边中点的横坐标，众数为m＝75分；前三个小矩形面积为0.01×10＋0.015×10＋0.015×10＝0.4.

∵中位数要平分直方图的面积．∴n＝70＋eq \f(0.5－0.4,0.03)＝73.3.

.
[image: image112.wmf]K
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(2)依题意60分及以上的分数所在的第三、四、五、六组频率和为(0.015＋0.03＋0.025＋0.005)×10＝0.75，

∴抽样学生成绩的合格率是75%，.
[image: image113.wmf]K
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利用组中值估算抽样学生的平均分

45·f1＋55·f2＋65·f3＋75·f4＋85·f5＋95· f6＝45×0.1＋55×0.15＋65×0.15＋75×0.3＋85×0.25＋95×0.05＝71.

估计这次考试的平均分是71分．.
[image: image114.wmf]K
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20．解：(1) 去执行任务的同学中有男有女的概率为P(X＝1)＋P(X＝2)＝
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(2) X的可能取值为0,1,2,3.
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（I）求曲线[image: image131.wmf](

)

.

yfx

=

在点[image: image132.wmf](

)

(

)

0,0

f

处的切线方程；

（II）设[image: image133.wmf]4

ab

==

，若函数[image: image134.wmf](

)

fx
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所以，当
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22、 已知函数
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